

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ

بھوک

روزنامہ

ایڈیٹری
روشن دین ٹریڈ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

پورے ہفتہ

قیمت

قیمت ۱۵ پیسے

جلد ۲۳ نمبر ۲۱۸ ۲۲ جولائی ۱۹۷۲ء بمبئی ۲۸ ستمبر ۱۹۷۲ء نمبر ۲۱۸

انجمنکراچی ۹۳

۰۔ روہ ۲۷ تک۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ولادت ایدہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب جماعت خاص قومیہ اور التزام سے دعائیں کوئی کہ لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۰۔ روہ ۲۷ تک۔ جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہوئی ہے حضرت سیدہ ذاب مبارک سیک صاحبہ مدظلہا العالی کو سرور سے سنا آرام ہے۔ مگر صحت اور کمزوری بہت ہے۔ احباب جماعت خاص قومیہ اور التزام سے دعائیں کوئی کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے نماز برکت ڈالے آمین۔

۰۔ محکم کوئی ڈاکٹر محمد سعید صاحب اخبار احمدی ڈپنسری میونسپلٹی ناٹھ بھائی ناہ کی زحمت پر ۲۰ ستمبر کو پاکستان ڈاکس تشریف لائے ہیں۔ راستے میں انہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے عمر کوئی کی بھی سعادت نصیب ہوئی۔

کراچی میں انجمن کو محکم ڈاکٹر صاحب کے صاحبزادے نین پیر محمد سعید صاحب کا کالج عزیزہ فتح اشرف صاحب بنت نین پیر سید محمد اشرف صاحب کے ساتھ پانچ ہزار روپے مہر پر محکم مولانا عبدالملک خان صاحب مرقا سلسلہ احمدی نے بڑا اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ کالج جانبین کے لئے ہر طرح سے برکات کا موجب ہو آمین۔

۲۴ ستمبر کو بروز ہفتہ محکم ڈاکٹر صاحب مرمونت نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ولادت ایدہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہفت روزہ سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دیگر امور کے علاوہ محکم ڈاکٹر صاحب سے معزز انٹرویو میں مزید احادیث ڈپنسریوں کے تمام کے سلسلہ میں بعض ضروری معلومات حاصل کیں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وقت ناٹھ بھائی میں دو ڈپنسریاں خدمت فلاحی میں سرمدت ہیں۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اللہ تعالیٰ میں بھی ڈپنسری کھولی جارہی ہے۔ (دکانت تشریح رو)

۰۔ اطفال الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر اطفال کی خدمت سے تیار کردہ اشعار و دستکاری جنتی نونہ جانتہ تعلیمی و تبلیغی پارٹ یا کوئی انجمن و غیرہ کی تاشرب سائین منتقد ہوگی جس میں بہترین نونے پیش کرنے والے اطفال اور مجالس کو انعامات دینے جائیں گے (مجموع اطفال الاحمدیہ مرکز یہ روہ)

ارتدادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نماز سے بڑھ کر اور کوئی وظیفہ نہیں تمام وظائف کا مجموعہ یہی نماز ہے

اس سے ہر قسم کے ہم و غم دور ہوتے ہیں اور مشکلات حل ہو جاتی ہیں

(۱) "نماز سے بڑھ کر اور کوئی وظیفہ نہیں ہے کیونکہ اس میں سب الٰہی ہے" استغفار ہے اور روضہ شریف ہے تمام وظائف اور اوراد کا مجموعہ یہی نماز ہے اور اس سے ہر قسم کے غم دور ہوتے ہیں اور مشکلات حل ہوتی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اگر ذرا بھی غم پہنچتا تو آپ نماز کے لئے کھڑے ہو جاتے اور اسی لئے فرمایا ہے اَلَا بِذِكْرِ اللَّهِ تَطْمَئِنُّ الْقُلُوبُ۔ اطمینان و سکینت قلب کے لئے نماز سے بڑھ کر اور کوئی ذریعہ نہیں۔ لوگوں نے قسم قسم کے ورد اور وظیفے اپنی طرف سے بنا کر لوگوں کو گمراہی میں ڈال رکھے ہیں... میرے نزدیک سب وظیفوں سے بہتر وظیفہ نماز ہی ہے۔ نماز ہی کو سنو اور سنو اگر پڑھنا چاہیے نماز سمجھ سمجھ کر پڑھو اور مسنون دعاؤں کے بعد اپنے لئے اپنی زبان میں بھی دعائیں کرو اس سے تمہیں اطمینان قلب حاصل ہوگا۔ اور سب مشکلات خدا تعالیٰ کے لئے حل ہوجائیں گی۔

نماز یاد الٰہی کا ذریعہ ہے اس لئے فرمایا ہے۔ اَقِمِ الصَّلَاةَ لِذِكْرِي

(ملفوظات جلد پنجم ص ۲۳۳، ۲۳۴)

(۲) سوال۔ قبرستان میں جانا جائز ہے یا ناجائز؟

جواب۔ نذر و نیاز کے لئے قبروں پر جانا اور دُعاں جا کر منتیں مانگنا درست نہیں ہے۔ ہاں دُعاں جا کر عبرت لیکھنے اور اپنی موت کو یاد کر کے توجاہ سے قبروں کے پختہ بنانے کی ممانعت ہے۔ البتہ اگر میت کو محفوظ رکھنے کی نیت سے ہو تو ہرج نہیں ہے۔ یعنی ایسی جگہ جہاں سینا با و غیرہ کا اندیشہ ہو اور اس میں جی تکلفات جائز نہیں ہیں۔

(ملفوظات جلد پنجم ص ۲۳۳)

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۲۸ جون ۱۹۴۷ء

صحتِ صالح تر اصلاح کن

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے صحتِ صادقین کے متعلق بھی کثرت سے عمارت بیان فرمائی ہیں۔ اس موضوع پر آپ نے اتنا زور دیا ہے اور اس کا فلسفہ آتی و صحت سے بیان فرمایا ہے کہ ہر انسان آسانی سے اس کی عجزت کو سمجھ سکتا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

”انسان اصل میں انسان سے ہے یعنی وہ محبتوں کا مجموعہ ہے ایک انسان وہ خدا سے کہتا ہے۔ دوسرا انسان انسان سے چونکہ انسان کو تو اپنے قریب پاتا اور دیکھتا ہے۔ اور اپنی اپنی نوع کی وجہ سے اس سے صحت پٹ متاثر ہو جاتا ہے۔ اس لئے کامل انسان کی صحت اور صادق کی صحت اسے وہ نور عطا کرتی ہے جس سے خدا کو دیکھ لیتا ہے۔ اور گناہوں سے بچ جاتا ہے۔“

انسان کے دراصل دو وجود ہوتے ہیں۔ ایک وجود تو وہ ہے جو ماں کے پیٹ میں تیار ہوتا ہے اور جسے عقوبت سمجھتے ہیں۔ جسے لے کر وہ باہر آ جاتا ہے۔ اور یہ وجود بلا کسی فرق کے سب کو ملتا ہے لیکن ایک اور وجود بھی انسان کو دیا جاتا ہے۔ جو صادق کی صحت میں تیار ہوتا ہے۔“

(موقوفات جلد سوم ص ۱۷۱)

آپ ایک اور جگہ فرماتے ہیں۔

”رسم اور عادت کی خدمت سے انسان اسی وقت نکل سکتا ہے۔ جب وہ عرصہ دراز تک صادقوں کی صحت اختیار کرے اور ان کے نقش قدم پر چلے“ (ایضاً ص ۱۷۱)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک مقام پر اصلاحِ نفس کے تین پہلو بتائے۔ ان میں سے تیسرا ”صحتِ صادقین“ فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

”تیسرا پہلو حصولِ نجات اور تقویٰ کے صادقوں کی صحت ہے جس کا حکم قرآن شریف میں ہے۔ ﴿لَوْ لَوْنَا مَعَ الصَّادِقِينَ﴾ یعنی ایسے نہ رہو کہ اس حالت میں شیطان کا دانا انسان پر ہوتا ہے۔ بلکہ صادقوں کی صحت اختیار کرو۔ اور ان کی صحت میں رہو تاکہ ان کے اذکار و برکات کا برکت پر پڑتا رہے۔ اور خانہٴ ظلمت کے ہر ایک خس و خاشاک کو صحتِ الہی کی آگ سے جلا کر توراتی سے بھر دے۔“

(البدیع، ۱۰ جنوری ص ۱۷۱)

الغرض سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی حیرتوں اور تقریروں میں لایا یہ صحتِ صادقین پر ہر پہلو سے زور دیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلامی اخلاق کی اشاعت و تبلیغ کے لئے خود اللہ تعالیٰ نے صحتِ صادقین پر توجہ دلائی ہے۔ بلکہ اس سے بھی واضح تر بات یہ ہے کہ اسلام ایک مستقل اور وسیع نظم ہے اور کوئی مسلمان نہا اور دوسروں سے الگ تھلگ رہ کر اسلامی اخلاق کی تبلیغ نہیں کر سکتا۔ اسلام میں محض عبادت کوئی قیمت نہیں رکھتی۔ جیسا کہ انسان میں اندرونی تبدیلی نہ ہو۔ اور وہ حقیقی طور پر صالح نہ بن جائے۔ جب کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

لَا يَتَّبِعُ الْفِتْرَةَ تَتَّبِعُونَ الْفِتْرَةَ

یعنی نماز ان کو فحشا سے بچاتی ہے۔ لہذا نماز ہی نماز ہے جو انسان کو اخلاقِ عالیہ کے لباس سے نہیں کر دے اور جہاں نماز پر زور دیا گیا ہے۔

دل باجماعت نماز پر بھی توجہ دلائی ہے۔

وَأَرْكَبُوا مَعَ الْمَلَائِكَةِ

یعنی نمازوں کے ساتھ لکھرادا کرو۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ انسان ایک دوسرے سے اثر انداز ہوتا ہے اور جیسا کہ کہتے ہیں خوبزہ خربوز سے کو دیکھ کر رنگ پڑتا ہے۔ اسی طرح ایک مومن دوسرے مومن سے اثر لیتا ہے اور حدیث

أَنْتُمْ مِرَاةُ الْمَسَلِمِ

ایک مسلمان دوسرے مسلمان کا آئینہ ہوتا ہے۔ یعنی انسان دوسرے کا اثر لیتا ہے۔ اور اپنا اثر اس کو دیتا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ صغیر العزیز نے جو وقف عارضی کی تحریک فرمائی ہے۔ یہ بھی دراصل ایک پہلو سے صحتِ صالحین کے تقاضے کو پورا کرتی ہے۔ جو شخص وقف کرتا ہے۔ یقیناً وہ ذاتی تقویٰ ہی کے جذبہ سے ایسا کرتا ہے۔ اس لئے جب وہ دوسرے مقام پر جا کر دوستوں کی تعلیم و تربیت میں اپنا وقت صرف کرتا ہے۔ تو دراصل وہ صحتِ صالحین کے پہلو کو ایک طرح تقویت دیتا ہے۔ جو لوگ اس کے گرد جمع ہوتے ہیں۔ دوسرے بھی جو ذرا سست ہوتے ہیں۔ ان کی دیکھا دیکھی آثار صحت کر دیتے ہیں۔ اس طرح فیض آگے چلتا ہے۔

ان کا شیوہ ہی چشم پوشی ہے

اس سے کوئی بھلا نہیں ہوتا	جس کو خوفِ خدا نہیں ہوتا
وہ کسی کام کا نہیں ہوتا	دل جو درد آشنا نہیں ہوتا
جو کبھی بھی وفا نہیں ہوتا	یہیے دعوے کو کیا کرے کوئی
غم بھی بے مدعا نہیں ہوتا	زیرت کی محبتیں ہی زبردست
بدبیشہ برا نہیں ہوتا	میں نے غاروں سے زندگیاں لے
کبر جس میں ذرا نہیں ہوتا	گل سے بہتر تو خار ہے مہم
خوفِ روزِ جزا نہیں ہوتا	کتنا بد بخت ہے وہ دل جس میں
ورنہ دنیا میں کیا نہیں ہوتا	ان کا شیوہ ہی چشم پوشی ہے
وہ بشر باصفا نہیں ہوتا	جس کی فطرت میں خود نمائی ہو
سب کا دل ایک سا نہیں ہوتا	تہ سہی گرنے اس نے کیا توہ
اس سے رہتی خدا نہیں ہوتا	جس سے راہی نہیں رسولِ خدا
کبھی بے مقتدا نہیں ہوتا	مبشیر! سنا کہ حُزْبُ اللہ
جب کوئی لداہ نما نہیں ہوتا	راہروں کے پیکے پھرتے ہیں
کوئی طے راستہ نہیں ہوتا	مرد کا ل کی راہبری کے بغیر
جب کوئی ناخدا نہیں ہوتا	غرق ہو جاتے ہیں سینے بھی
آسرا دوسرا نہیں ہوتا	مرد مومن کو اپنے ریکے سوا
پھر کبھی وہ فنا نہیں ہوتا	پاکے اک مرتبہ مقامِ فنا

دل خدا سے ہی بس لگا صدیق
آدمی با و ف نہیں ہوتا

محبتِ صادقین پر

ہر صاحب استطاعت لہری کا فرض ہے کہ

اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھ

مجاہد احمدیت حضرت مولانا محمد عبداللہ صاحب الماباری کا ذکر نمبر ۹۴

(مختصر مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

اطلاق موصول ہوئی ہے کہ بھارت کے جنوبی علاقہ مالابار (کیرالہ) کے نامور عالم دین، خدمتِ اسلام کے متوالے اور نہایت متین و سنجیدہ بزرگ حضرت مولانا محمد عبداللہ صاحب مالاباری رحلت فرما گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

نصف صدی سے زیادہ عرصہ گزرا کہ اتنے دور دراز علاقے کا ایک پھر تعلیم دین سیکھنے کے لئے قادیان میں آیا تھا۔ اسے اپنے وطن پیدگاناڈی مالابار میں "بنی عبداللہ" کہتے تھے قادیان میں وہ عبد اللہ مالاباری کے نام سے مشہور ہوئے۔ نہایت ہوناز اور محنتی نوجوان تھا۔ قادیان کے مفکرین علمی ماحول نے اس نوجوان کو خاص رنگ سے رنگین کر دیا مسافت کے دور ہونے کے باعث مدرسہ کی ہر سال کی تعطیلات میں گھ جانے کا موقع نہ ہوتا تھا کئی سال کے بعد اپنے وطن جاتے تھے ورنہ تعطیلات ہی مطالبہ اور تحصیل مصلوات میں ہی قادیان میں ہی بسر ہوتی تھیں۔ انیس سالہ کا بیٹھموی شوق تھا۔

وہ مدرسہ احمدیہ میں مجھ سے کئی سال آگے تھے مگر بیماری کے باعث ان کو تعلیم میں توقف کرنا پڑا جس کا یہ نتیجہ ہوا کہ مدرسہ احمدیہ کی آخری کلاس میں ہم اکٹھے پڑھتے تھے۔ ان دنوں مدرسہ احمدیہ کی آٹھویں جماعت مولوی فاضل ہوتی تھی اور اسی جماعت میں غلام پنجاب یونیورسٹی سے مولوی فاضل کا امتحان پاس کیا کرتے تھے۔ ہم نے ۱۹۲۴ء میں مولوی فاضل کا امتحان دیا۔ ہم سات طالب علم تھے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر ساتوں ہی کامیاب ہوئے اور میرے نمبر یونیورسٹی میں کامیاب ہونے والوں میں سے سب سے زیادہ تھے۔ محترم اوقیم مولوی محمد عبداللہ صاحب مالاباری ہی میرے وہ ہم جماعت تھے جن کے متعلق مجھے خیال

تھا کہ شاید ان کے نمبر مجھ سے زیادہ ہو جائیں جس سے ظاہر ہے کہ وہ جماعت میں نہایت ہوشیار اور ذہین طالب علم تھے۔ مولوی صاحب موصوف کی طبیعت ابتداء سے ہی ایسی سمجھی ہوئی تھی کہ کسی کے لڑائی جھگڑا کی کبھی نوبت نہ آتی تھی بلکہ آپ بعض طلبہ کے باہمی تنازعات کا نہایت خوش اسلوبی سے سمجھوتہ کر دیا کرتے تھے۔ طبیعت نہایت محققانہ تھی بات کی تہ تک جاتے تھے اور سطحی و سرسری معلومات پر قائل نہ ہوتے تھے۔ مولوی فاضل کے بعد کچھ عرصہ ہمارے ساتھ ہمارے استاد حضرت حافظ روشن علی صاحب رضی اللہ عنہ کے پاس بھی تعلیم پاتے رہے۔ ان دنوں مبلغین کلاس کے لئے ہر وقت اور ہجوم مضامین کے لئے حضرت حافظ صاحب ہی استاد ہوتے تھے۔ آپ کی طرزِ تعمیر نہایت دلربا اور دلنشین تھی اور طلبہ کو نہایت بے تکلفی سے آپ پڑھاتے تھے۔ مولانا محمد عبداللہ صاحب مالاباری نے بھی اس آخری کلاس سے کافی استفادہ فرمایا۔

ان دنوں مدرسہ احمدیہ کے استاد بھی اپنی تئیر آپ تھے حضرت مولانا سید سرور شاہ صاحب حضرت تاضی امیرین صاحبین، حضرت مولانا محمد اسٹیبل صاحب، اور حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہم ان میں نمایاں تر تھے۔ ان بعد اساتذہ کی تدریسی کاوشوں سے اوقیم مولانا محمد عبداللہ صاحب مالاباری نے بہت فائدہ اٹھایا تھا اور وہ علوم کی دولت سے مالامال ہو کر اپنے وطن کو واپس آئے۔

رہے ہیں۔ کلاس نیشنل ہیں۔ تعلیمی میدان میں مسابقت اور مقابلہ بھی ہونا تھا۔ کھیل کے میدان میں بھی مقابلے ہوتے تھے۔ مولوی صاحب موصوف ہاکی کے اچھے کھلاڑی تھے مگر اس سارے عرصہ میں ہر پہلو سے موصوف ایک تقویٰ نثار احمدی عالم تھا۔ دین سے ان کو شغف تھا اور حقیقت اور ریسرچ ان کی غذا تھی۔ انوں نے تحصیل علم کے بعد پوری زندگی خدمتِ دین میں صرف کی ہے۔ مالابار میں عربی زبان کا خاصہ رواج ہے اس لئے مغربیوں کے مقابلے کے لئے مرحوم کو بھی خاص تیاری کرنی پڑتی تھی۔ محنتوں و تقریر کر سکتے تھے۔ دشمنانِ حق کے مقابلہ میں پورے جوش اور کامل قوتِ ایمان کے ساتھ ڈٹ جاتے تھے۔ تحریر کا بھی خوب ملکہ تھا۔ انیس اس وقت ملک چین نہ بڑھا تھا۔

جب تک دشمن کے تحریری حملہ کا مسکت جواب تحریر سے نہ دے لیتے تھے۔ میں جن دنوں قادیان میں تھا وہاں اسی سلسلہ میں خط و کتابت جاری رہتی تھی اور پاکستان کے قیام کے بعد بھی یہ سلسلہ برابر جاری رہا۔ انیس ناوڑ اور علی کتابوں کے حصول کا بہت شوق تھا۔ ہالی ٹنٹن کے باوجود اس شوق کو پورا کرتے تھے۔ لیاملم میں ایک رسالہ ایڈٹ کرتے تھے۔ پورا تبلیغی کام کرتے تھے۔ اپنے علاقہ کی تمام جماعتوں کی تربیت کا پورا اہتمام فرماتے تھے۔ مالابار میں اردو کو سمجھی جاتی ہے اس لئے گویا مولانا ہی اس علاقہ کے احمدیوں کے ساتھ مشہور راہ اود و امط تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس علاقہ میں احمدیوں کی کافی تعداد ہے اور بہت سی شخصیں اور شرابی جماعتیں موجود ہیں ان میں کافی تعداد ایسے لوگوں کی ہے جو اس

تعلیم یافتہ ہیں۔ جہاں تک مجھے علم سے مولانا مرحوم کو اس بات کا خاص خیال رہتا تھا کہ میرے بعد اس علاقہ میں احمدیت کے علم کو بلند کرنے والے اہل علم موجود رہیں۔ چنانچہ کئی طلبہ قادیان سے فارغ التحصیل ہو کر اور مولانا کے زیر تربیت رہ کر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب اس قابل ہیں کہ اس خطہ زمین میں احمدیت کے پرچم کو بلند سے بلند تر کرتے جائیں جو مولانا مرحوم کی روح کی بے مسرت شاہد کا موجب ہوگا۔

مولانا محمد عبداللہ صاحب میرے صرف کلاس نیشنل نہ تھے بلکہ نہایت بے تکلف دوست اور روحانی بھائی تھے۔ ان کی طرف سے خط و کتابت کا سلسلہ ہمیشہ جاری رہتا۔ وہ رسالہ انظر قادیان کے بھی بہت مداح تھے اور ذرا تاخیر ہو جاتے تو بہت محسوس کرتے تھے۔ ان کا یہ شک کہ وہ بجا ہوتا تھا کہ میں ان کے ہر خط کا جواب نہیں دے سکتا تاہم قیام پاکستان کے بعد میں جتنی دفتر قادیان گیا ہوں ان سے با ملاقات ہوتی رہی ہے یا کہ ذمہ تہدیدہ خط و کتابت کرتا رہا ہوں بلکہ ہم جلسہ لائبریری کے بارے میں پہلے سے بہت گرم بنا رہے تھے۔ ان کی محبت کا یہ عالم تھا کہ وہ ہمیں تو خود دیر کسی آنے والے بھائی کے ہاتھ مالابار کے نارمل ضرور نصیب تھے جو میں یادگار محبت کے طور پر یاد کرتا تھا۔ قادیان کے ہر جلسہ پر ملاقاتیں ہیں وہ نہایت حسرت سے اس خواہش کا اظہار کرتے تھے کہ کاش میں اب وہ جا سکوں اور حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی زیارت کا شرف حاصل کر سکوں۔ جس درد سے وہ اس خواہش کا اظہار فرماتے تھے اس سے خود بھی ایدیدہ ہو جاتے تھے اور میں بھی رلا دیتے تھے۔ پاس پورٹ میسٹر نے آنا ان کی راہ میں روک لیا۔

ایک عظیم اور قابل تشہیر تھی مولانا مرحوم میں یہ لگتی کہ وہ بالکل بے نفس تھے۔ انہیں ایسے لوگوں سے طبی طور پر نفرت ہوتی تھی جن میں زیادتی یا تحق نظر آتا ہو۔ ان کی زندگی بالکل درویشی کی زندگی تھی۔ میں ان کو اولیاد رحمان میں سے سمجھتا رہا ہوں۔ وہ ان لوگوں میں سے تھے جنہیں دیکھ کر خدا یاد آ جاتا

خدا الامجدیہ کے سالانہ اجتماع منعقدہ ۱۸، ۱۹، ۲۰ اکتوبر میں مجلس کی نمائندگی ضروری ہے

حضرت مولوی عبداللہ صاحب مالا باری کی وفات پر صدائے سخن احمدیہ دیان کی تعزیتی قرارداد

پروفیسر ناظر صاحب اعلیٰ کہ مورخہ ۹ نومبر ۱۹۶۷ء کو ہمارا کہ مکرم محترم بی عبداللہ صاحب مالا باری مولوی فاضل وفات پائے گئے ہیں۔ ان کا لفظ و آواز اللہ را جوں کہ بگوئے مولوی صاحب موصوت صدر انجمن احمدیہ کے ممبر بھی تھے اور سلسلہ کے نہایت مخلص مبلغ تھے لہذا یہ معاملہ بلائے ریکارڈ مجلس میں پیش ہے۔

پیش ہو کر مفصل ہوا کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان اپنے خاص اجلاس میں حکم محترم مولوی بی عبداللہ صاحب مالا باری مولوی فاضل کی وفات پر جو بتاریخ ۹-۹-۶۷ بمقام قریباً ہفت سال واقع ہوئی ہے ان کی خدمات سلسلہ عالیہ احمدیہ کو ریکارڈ کرتی ہے۔ مرحوم نے مدرسہ احمدیہ قادیان میں تعلیم پائی اور مبلغین جماعت میں کامیابی حاصل کی اور ۱۹۳۱ء سے تا مرگ الموت قریباً پینتیس سال اپنے اعلیٰ علم تقویٰ اور بے پایاں جذبہ اعلیٰ کلمہ اللہ کے ساتھ اپنے وطن مالا باری میں شدید محنتوں کے باوجود احمدیت کو فروغ دیا اور چند سال قبل تک کی تمام جماعتوں کا بیشتر حصہ آپ ہی کی جانفشانی اور حسن کارکردگی کا مبارک نتیجہ تھیں۔ بزرگ اساتذہ جن سے آپ نے قادیان میں شیعہ تعلیم و تربیت پایا تھا۔ آپ کی زندگی ان بزرگوں کے اخلاق و فضائل کا عکس تھی۔ آپ بہت محنت اور مشقت اور وقار اور انکسار کے حامل بزرگ تھے۔ آپ نے اپنی مادری زبان میں احمدیت کے متعلق فرمایا کہ کیا اور اس مادری زبان بولنے والوں کی دوسرے سببوں میں بھی آپ کو دعوت و تبلیغ کے لئے بار بار بھیجا جاتا رہا۔ آپ کے علم کا عیار پر خاص رعب تھا اور جماعت احمدیہ پر آپ کے انکسار کا خاص اثر تھا۔ آپ کو صدر انجمن احمدیہ قادیان کی رکنیت کا اعزاز ۱۹۶۱ء سے حاصل تھا ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں کہ وہ اپنے خاص فضل و رحم سے مرحوم کو درجات نسیعہ سے نوازے اور ان کی ہر وہ اہلیہ ہمسایہ اور اولاد کا حافظ و ناصر ہو اور ان کو صبر جمیل کی توفیق عمل کرے۔ آمین۔

اِنَّ اللّٰهَ وَاٰتٰى الْاٰیٰتِہٖ وَاٰتٰى الْاٰیٰتِہٖ وَاٰتٰى الْاٰیٰتِہٖ
وَاٰتٰى الْاٰیٰتِہٖ وَاٰتٰى الْاٰیٰتِہٖ وَاٰتٰى الْاٰیٰتِہٖ

ضرورت سے

ہو سکتا جا مہر نصرت میں ایک مخلص اور دیانت دار باورچمن کی ضرورت ہے۔ عام طور پر روٹیاں پکانے کی ڈبلی ہوگی۔ تنخواہ حسب تجربہ دی جائے گی۔ درخواستیں پرنسپل یا ڈائریکٹ جماعت احمدیہ کی تصدیق کے ساتھ ہیج اکتوبر تک ذیہ دستخطی کو پہنچ جائیں۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

حلقہ ہم العامات

مجلس خدام الامامیہ مقامی ربوہ کی طرف سے سال کے اشد تمام مہینوں میں ۲۸ ستمبر (۲۸ ستمبر) ہر روز ہفتہ بعد نماز منسوب گول بازار میں تقسیم انعام منعقد کیا جائے گا۔ تمام خدام و اطفال سے درخواست ہے کہ اس جلسہ میں ضرور حاضر ہوں۔ پرنسپل یا ڈائریکٹ جماعت احمدیہ کی تصدیق کے ساتھ ہیج اکتوبر تک ذیہ دستخطی کو پہنچ جائیں۔ (ذیہ دستخطی مجلس خدام الامامیہ ربوہ)

محترم مولانا محمد عبد اللہ صاحب جو بنی ہند میں احمدیت کا ستون اور اسلام کے دفاع کے لئے جوی بہادری تھے۔ ہم سب نے مرنا ہے مگر حقیقت زندگی وہی ہے جو خدمت و دین میں گزر جاتے۔ دل اندر وہ اور حزن سے مگر یہ نسی ہے کہ ہمارے بزرگ بھائی نے اپنی طاقت کے مطابق حق ادا کر دیا ہے وہ محبت الہی اور عشق رسول صلی اللہ علیہ وسلم میں جیتا رہا اس نے خدا کے پاک سبب کی آواز کی زندگی بھر مناوی کی۔ آؤ ہم سب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی خدمات کو قبول فرمائے اور اسے جنت الفردوس میں بلند درجات بخشے اور اس سرزمین کو ہزاروں لاکھوں مخلص خدام احمدیت عطا فرمائے۔ مرحوم کے پسندیدگان کا خود حافظ و ناصر ہو اور مرحوم کے بچوں کو ان کے نقوش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔

اصیبت یا رب العالمین

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

ہے۔ ان کے اپنے علاقہ کے لوگوں پر اعلیٰ خاص روحانی اثر تھا۔ ہر سال جلسہ پر ان کے ہمراہ چند اجاب ضرور آتے تھے۔ مولانا مرحوم کی محبت کے باعث ہمیں مالا باری کے علیہ اور دوسرے اجاب سے ولی نکادہ رکھتا ہوں اور میں یہ بھی محسوس کرتا ہوں کہ وہ ہمیں مجھ سے خاص انس رکھتے ہیں۔ ممکن ہے کہ مولانا مرحوم نے ان کے کان میں پھونک دیا ہو۔ مالا باری کے لوگ پھیل بہت عمدہ پکاتے ہیں۔ قادیان کے ہر سال جلسہ پر جب میں جاتا ہوں تو یہ عزیز بھوجم اور مصروفیت کے باوجود ایک دو مرتبہ ضرور چھٹی کھلاتے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں اس محبت کی جزا سے آرمین۔ یہ رب احمدیت کے فیصلے اور مولانا عبداللہ صاحب مرحوم کا دوسرے ہے جو ایک بے لوث محبت کرنے والے و سچے تھے۔ گواہی سالوں میں ہر سال قادیان کے جلسہ کے موقع پر ہم اٹھنا فرماتا کرتے تھے مولانا بھی بیمار اور کورسے تھے اور ہمیں بھی اسی زمرہ میں شامل ہونا احساس میں رہتا تھا کہ وہ سال بھی آئے والے ہے جب یہ صورت نہ ہو سکے گی عودہ ہو گیا۔

قَدْ كَانَتْ مَنَافِعَنَا اَنْ يَكُوْنَتْ
وَقَدْ كَانَتْ مَنَافِعَنَا اَنْ يَكُوْنَتْ

برائے توجیہ ہومیو پیتھک ڈاکٹر صاحبان

ممبران فضل عمر ہومیو پیتھک ریسرچ ایسوسی ایشن ربوہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ سال کے لئے ہومبول اجلاس مورخہ ۱۶ ستمبر ۱۹۶۷ء بمقام مطاب ۶۸-۹-۱۶ میں مندرجہ ذیل عمدہ داران کا انتخاب ہوا ہے اور سیدان سلامت خلیفہ مسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے منظور فرمایا ہے۔

- سرپرست: محترم ہومیو پیتھک ڈاکٹر فضل الرشید صاحب آف کراچی
- صدر: ہومیو پیتھک ڈاکٹر صاحب زادہ مرزا ظاہر احمد صاحب ربوہ
- جنرل سیکرٹری: ملک بشارت احمد ربوہ
 - فنانس سیکرٹری: صدیقی غلام بخش صاحب جید زیر دی ربوہ
 - ڈپٹی سیکرٹری: ناصر احمد صاحب صدیقی ربوہ
 - سیکرٹری ہومیو پیتھک ڈاکٹر صاحب نذیر ربوہ
 - سیکرٹری ہومیو پیتھک ڈاکٹر صاحب نذیر ربوہ
 - مولوی ابوالمنیر ذوالحق صاحب ربوہ
- علاوہ ازیں شیعہ ہوا ہے کہ ہر مقام پر احمدی ہومیو پیتھک ڈاکٹر صاحبان کو فضل عمر ہومیو پیتھک ریسرچ ایسوسی ایشن ربوہ کا ممبر بننے کی طرف توجیہ دینی چاہیے۔ اس لئے ہومیو پیتھک ڈاکٹر صاحبان ہمیں ہفتے کے لئے بذریعہ ڈاک مطلع فرمائیں۔ (ڈاکٹر جنرل سیکرٹری)

دلخواہ اس وقت میرے والد محترم ٹیکہ لارڈ رالین صاحب اعصابی تھیلیف کی وجہ سے بیمار ہیں اجاب سے ان کی صحبت کا لطف لےنے والی درخواست ہے۔ (جلسہ سلام بشارت ربوہ)

مرکزی اجتماع انصار اللہ (۲۶-۲۷-۲۸ اگست) میں اجاب کثرت سے شرکت فرمادیں

حضرت مولوی فضل الدین خاں صاحب مہتمم

۹۵

مکرم شیخ منور شمیم صاحب خالد ایم ایف

میرے خسر محترم حضرت مولوی فضل الدین صاحب دیکھ کر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فدائی اور آپ میں شمولیت کا لاندول فخر حاصل ہوا اور آپ کے کردار و خیالات پر اور آپ کی شخصیت پر حضور علیہ السلام کی قوت قہریہ کا خاص اثر تھا۔ آپ ایک مشفق حلیم لطیف درد مند دل رکھنے والے اپنے اور غیر دل کے دکھ سکھ میں شریک ہونے والے بہت دعا میں کوئے والے و دھند دوا اوصالی ہنسنا لائق شاعر اور بے نفس عالم باعمل بزرگ تھے ساری عمر بے لوث اور انتھک طریق پر جانفشانی کے ساتھ مذمت سلسلہ کی توفیق پائی اور تراسی سال کی عمر میں مورخہ ۲۹ ہجرت ۱۳۰۲ھ کو آپ اس دنیا سے فانی ہو چکے تھے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

آپ ۱۸۸۵ء میں موضع لون فیض گجرات کے ایک شریف اور پابند موعود صلوٰۃ گھرانے میں پیدا ہوئے۔ تین بھائیوں میں سے آپ بڑے تھے۔ والد گارڈین ہو کر اپنے اور خورشید رکھتے تھے کہ ان کا بڑا ہرزہ بھی ہرزہ کی تعلیم حاصل کر کے اسی حکم میں ملازمت اختیار کر کے اُس زمانہ میں مساجد میں حاصل کر کے ابتدائی دینی تعلیم کو ہی کافی سمجھا جاتا تھا۔ دیہاتی تعلیم کی طرف رجحان سناڑوں میں بڑھنے کے برابر تھا۔ چنانچہ ابتدائی دینی تعلیم کے بعد آپ نے گاؤں میں ہی ہائرنگی تک تعلیم حاصل کی اور مزید تعلیم کے لیے گجرات جانا پڑا۔ جب ڈل کے چکے قریب والدین کے اردو سے کچھ اور تھے لیکن آپ کو مزید تعلیم کے حصول کا بہت شوق تھا۔ آخر یہی شوق انہیں چودہ پندرہ سال کی عمر میں ریاست بھدال میں لے گیا۔ وہاں ایک سال کے لگ بھگ قیام کیا۔ اسی دوران آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے اور اسلسلہ عالیہ احمدیہ کے بارہ میں حضرت مولوی غلام نبی صاحب مصریؒ کی رسالت سے آگاہی حاصل ہوئی۔ مذہب سے آپ کو فخری لگاؤ تھا۔ دینی علم کی طرف آپ شرم سے ہی رغبت رکھتے تھے۔ اسی علمی ذوق و شوق کے باعث آپ ہمیشہ برأت و کاوش سے علمی تشنگی بھرتے اور تلاش حق کی جستجو پر ہر آن مائل رہتے تھے

مستقلہ کے آواز میں آپ بھوپال سے لاہور پہنچے اور ایک مسجد میں قیام کیا لاہور میں حضرت مسیح موعود کی سخت مخالفت تھی۔ آپ کو سلسلہ عالیہ احمدیہ کے خلاف مذموم حرکات اور دشنام طرازیوں قریب سے دیکھنے کا موقع ملا لیکن آپ اس وقت تک نشی نہیں پاسکتے تھے۔ جب تک کہ خود مطالعہ کر کے حقائق بتی حال معلوم نہ کر لیں۔ چنانچہ آپ قادیان پہنچے مسجد میں حضور علیہ السلام کے پیار سے شرف باب ہوتے۔ مجلس علم و خیران میں بیٹھ کر حضور کے ارشاد و تالیف سے مستفیق ہوتے اور جہد با حق و دھولت آپ پر ٹل ہر ہفت روزہ آپ نے ۱۹۰۶ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شمولیت کا اعزاز پایا۔ حصول علم کا شوق اتنا تھا کہ آپ واپس اپنے وطن صرت اس جذبہ کے باعث نہ گئے کہ ہمیں ان کے والد انہیں دین زور لگ لیں اپنی تعلیم قادیان میں جاری رکھی اور انٹرنس کا امتحان پاس کر لیا۔ تب آپ کو مدرسہ احمدیہ میں بطور عربی استاد کے خدمت کا موقع ملا۔ شروع ہی سے آپ اپنے فرائض انتہائی احتیاط اور احسن ذمہ داری سے ادا کرنے کے عادی تھے طالب علمی کے زمانہ ہی سے آپ مختلف لٹریچر علمی مشاغل میں مصروف و منہمک رہتے۔ جب کبھی سلسلہ کے بزرگ مناظروں اور مناظروں میں شریک ہوتے آپ بھی بڑے شوق سے حوالہ کی کتب باقاعدگی کے ہمراہ ہوتے۔ اور مناظروں کے دوران مختلف کتب میں سے ہرزہ کی حوالہ جات ڈھونڈ ڈھونڈ کر پیش کرنے کی سعادت حاصل کرتے۔ باوجود درجیل ہرزہ کی حوالہ نکالی کہ فریق مخالف کو لا جواب کرنے میں آپ کو خاص ملکہ حاصل تھا۔ ذہن بہت باریک بین اور یادداشت بہت تیز تھی۔ لیکن دفعہ تو مناظروں میں حصہ لینے والے بزرگ بھی حیرت کا اظہار کرتے کہ کسی طرح آپ بحث کا رخ دیکھ کر از خود موضوع محل کے مطابق موزوں حوالے سامنے رکھ دیتے۔

مد نظر رکھ کر تمام دیتے۔ غلط مقدمات اور جھوٹی گواہیوں کا نقص بھی آپ اپنے ذہن میں نہ لاتے تھے۔ اس سلسلہ میں آپ کے اخلاق و کردار اور پیش قدمی قابلیت پر آپ کے بعض بزرگ رشتہ داروں کے الفضل میں مسابقت نہ ہو چکی ہیں۔ ۱۹۱۲ء کے لگ بھگ آپ بہت بیمار ہوئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے آپ کو بہت عزیز رکھتے تھے۔ جب آپ کو دس بیمار کا علم ہوا مسجد میں آپ کے لئے دعا کی خاص تحریک کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک کام کا آدمی ہمارے ہاتھ سے جا رہا ہے۔ دوست ان کی صحت کے لئے دعا کریں انہیں نالے نے آپ کو غیر معمولی رنگ میں صحت عطا فرمائی۔ (باقی)

کی تحریک فرمائی۔ واقعہ زندگی کے لئے ایک شرط یہ تھی کہ اگر کوئی معاذ اللہ نہ لیا جا چکے ہوتے ہوتے لکھا کر گذار کرنا پڑے جس کو گذار کرنا اور تہنیت کرنا گا: اسی عہد آفرین تحریک پر لیکھنے والے اولین گروہ میں آپ بھی شامل تھے۔ دفعہ کے لئے ہمیشہ کرنے والوں کی رہنمائی حضرت مولانا علیہ السلام کی خدمت اندک میں ہمیشہ کی تھی۔ اس میں آپ کا کیا رھول نہ رہتا۔

(تاریخ احمدیت جلد سوم صفحہ ۲۵)

مدرسہ احمدیہ قادیان میں دو اڑھائی سال آپ تعلیم و تدریس کی خدمت سے منگ رہے اس کے بعد لاہور جا کر قانون کا امتحان پاس کرنے کی غرض سے پنجاب یونیورسٹی میں داخلے کیا۔ حضانہ نے کچھ وظیفہ کا بھی انتظام کر لیا۔ قانون کا امتحان پاس کرنے کے بعد آپ نے پریکٹس شروع کی اور ابتدا میں ہی اچھی خاصی بیانی حاصل ہوئی۔ مقدمہ مانگی بیرونی اور قانونی امور میں آپ بہت ہی احتیاط اور لگن کے ساتھ پوری فہم داری سے اپنے فرائض تفریق کو ہمیشہ

قابل تقلید مجالس خدام الاحمدیہ

حسب ذیل مجالس خدام الاحمدیہ مبارک ہونے مستحق ہیں جنہوں نے اپنا بیٹ سالوں اور زہور تک موسیقی و دھول کے برک کو ارسال کر دیا ہے۔ جزا اہم اللہ تعالیٰ حسن الجزاء اور نفاذ دوسری مجالس کو بھی ان مجالس کی تقلید کی توفیق عطا فرمائیے۔

نام مجلس مدفع	نام مجلس مدفع	نام مجلس مدفع	نام مجلس مدفع
ٹولی ضلع مردان	چک ۲۰۸ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۲۰۸ بھٹی بھٹی لاہور	ٹولی ضلع مردان
دوایاں بھٹی بھٹی لاہور	بھٹی بھٹی لاہور	بھٹی بھٹی لاہور	دوایاں بھٹی بھٹی لاہور
رسول بھٹی بھٹی لاہور	ناندیا نالہ	ناندیا نالہ	رسول بھٹی بھٹی لاہور
منڈی بہاؤ الدین	امر کا بھٹی	امر کا بھٹی	منڈی بہاؤ الدین
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	۱۹۶ بھٹی بھٹی لاہور	۱۹۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	۱۸۹ بھٹی بھٹی لاہور	۱۸۹ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	موضع جمول بھٹی بھٹی لاہور	موضع جمول بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور
چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور	چک ۳۳۶ بھٹی بھٹی لاہور

ہم تمام مجالس خدام الاحمدیہ مبارک ہونے مستحق ہیں جنہوں نے اپنا بیٹ سالوں اور زہور تک موسیقی و دھول کے برک کو ارسال کر دیا ہے۔ جزا اہم اللہ تعالیٰ حسن الجزاء اور نفاذ دوسری مجالس کو بھی ان مجالس کی تقلید کی توفیق عطا فرمائیے۔

خدمات الاحمدیہ کے اعلانات

قواعد انتخاب نمائندگان شورکائی۔ سالانہ اجتماع کے موقعہ پر انشاء اللہ ۱۸-۱۹-۲۰ رات کو مجلس مہتمم الاحمدیہ کی شورکائی منعقد ہوگی۔ مجالس مہتمم ذیل قواعد کی روشنی میں شورکائی کے نمائندگان کا انتخاب کر کے اطلاع دیں۔

ہر نمائندگان شورکائی کا انتخاب ہر مجلس کے مہتمم یا ممبر یا ممبرین یا کسی ایک نمائندہ کی صورت میں ہوگا۔

بیک وقت مجلس اپنے عہدہ کے نمائندے شورکائی کا رکن ہوگا۔ لیکن وہ اس تعداد میں شامل ہوگا۔ جس کا کہ مجلس کو حق ہوگا۔ اگر نمائندہ مجلس خود شورکائی کے اجلاس میں شامل نہ ہوگا، سو پھر متبادل نمائندہ کا تقرر ہر نمائندہ انتخاب ہوگا۔ نمائندہ اپنی جگہ کسی کو نامزد نہیں کر سکتے گا۔

بیک وقت کسی خادم جو بنیاد پر شورکائی کا ممبر نہیں ہو سکتے گا۔ ہر وہ خادم بقاعدہ مندرجہ ہوگا۔ جس کے ذمہ نمائندہ یا نمائندہ کا بقیہ یا ہرگز یا دیوانی پر بھی اور انہیں کرنا۔ صورت کے لئے اس نے محکمہ مندرجہ سے اجازت سے لی ہو۔

نمائندگان جب اجتماع پر تشریف لائیں تو اپنے ہر ماہ مقامی نمائندہ کی تصدیق چھٹی ضرور لائیں۔ جس پر رسالت کی مشاہدت ہو کہ نمائندہ مذکور مجلس عامہ سے منتخب کی ہے۔ (مہتمم مجلس مہتمم الاحمدیہ مرکزیہ)

امتحانات خدمات الاحمدیہ مرکزیہ مجلس مہتمم الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام ہونے والے مرکزی امتحانات مندرجہ۔ مہتمم اور سابق مہتمم کے آخری سہ ماہ میں ہونے ہیں۔ تمام مجالس مہتمم کو اسی طرح تیار کر دیا جائے اور کوشش کریں کہ کوئی خادم بھی ایسا نہ رہے جو امتحان میں شامل نہ ہو۔ پہلے دو امتحان لکھنے بھی دئے جا سکتے ہیں۔

تفصیلات کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ مینڈی دو، قرآن کریم پہلا پارہ مع ترجمہ، حدیث :- نبی امی المہینین
- ۲۔ مکتب سلسلہ: کتب نوح احمدینہ کا پیغام۔ کتابچہ عام دینی معلومات
- ۳۔ مہتمم: دلائل قرآن کریم۔ سورہ فاتحہ تا آخر سورہ آل عمران دو احادیث۔
- حدیث الاخلاقی۔ مکتب سلسلہ:- فتح اسلام۔ سنہ اشعار۔
- ایک غلطی کا ازالہ۔ الوصیت۔ دعوت الایم۔ عام دینی معلومات۔
- ۵۔ سابق :- دو قرآن کریم ابتدا سے آخر سورہ کہف تا سورہ مدثر حدیث :-
- ریاض العالمین سے پیچھے احادیث نو حدیثہ الصالحین :-
- دو کتاب دفتر دفع عہدہ سے مل سکتے ہیں۔
- ۶۔ مکتب سلسلہ: نزول الیوم۔ دیوبند برساتی شہر شاہی و چکر لوی
- پیغام صلح :- مسیح ہندوستان میں :- تذکرہ الشہداء ذین۔ چشمہ مسیحی ۔
- روز حقیقت :- اسلام میں اختلافات کا آغاز۔ منصب خلافت نظام نو
- اسلام اور دیگر مذاہب :- سیرۃ سید المرسلین۔ سیرۃ سید محمد عبدالرحیم
- از حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔ مین ایم اور۔ کتابچہ
- عام دینی معلومات :- (مہتمم تعلیم خدمات الاحمدیہ مرکزیہ)

قائدین خدمات الاحمدیہ سال ۱۹۴۳-۴۴ کا بجٹ جلد ارسال کریں۔

سال ۴۳-۴۴ کے بجٹ تفصیلی کر کے کہیں بھیج دینے کی آخری تاریخ اس وقت تھی مگر ابھی تک متعدد مجالس ایسی ہیں جن کی طرف سے بجٹ موصول نہیں ہوئے ہر ماہ ہر ماہی قائدین اس طرف توجہ دیں اور اپنی اولین فرصت میں بجٹ تفصیلی کر کے مرکز ارسال فرمائیں۔ (مہتمم مال خدمات الاحمدیہ دیوبند)

قائدین خدمات الاحمدیہ ہر مہتمم ہر سال رورڈ ختم ہونے میں صرف ڈیڑھ روپے باقی ہے۔ بعض ایسی مجالس بھی ہیں جنہوں نے سالانہ رورڈ کا پچاس فی صد خرچ کیا اور باقی بڑے ہر ماہی اس طرف توجہ دیں۔ اور کوشش کریں کہ سالانہ رورڈ سے قبل اپنا سال رورڈ کا چندہ ۱۰۰ فیصد ارسال کریں تاکہ سالانہ رورڈ پر شہ ہر ماہی قابل تقبیل مجالس میں آپ کی مجلس کا نام سب مل کر ہر ماہ دہم نام لکھ

وصایا

غیر دیوانہ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا رپورٹ اور مہتمم کی طرف سے کسی صورت میں منظر سے نہیں لے کر جانے کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر تشریحی مہتمم کو پندرہ روز کے اندر تحریر کر کے مہتمم کے دفتر سے لے کر ۱۰/۱۱/۴۳ میں دم ان وصایا کو جو مندرجہ جارہے ہیں۔ وہ ہرگز وصیت نہیں۔ وصیت مہتمم کے دفتر میں تحریر کر کے مہتمم کے دفتر سے لے کر ۱۰/۱۱/۴۳ میں دم ان وصایا کو جو مندرجہ جارہے ہیں۔ وہ ہرگز وصیت نہیں۔ وصیت مہتمم کے دفتر میں تحریر کر کے مہتمم کے دفتر سے لے کر ۱۰/۱۱/۴۳ میں دم ان وصایا کو جو مندرجہ جارہے ہیں۔ وہ ہرگز وصیت نہیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن دیوبند)

محل نمبر ۱۲۳ میں چوہدری مندر احمد ولد چوہدری سردار صاحب قلم بدجوت فرجی ملازم عمر ۲۵ سال بیت برائشی احمدی ساکن چک ٹنگ ۱۰/۱۱/۴۳ قلعہ شیخوپورہ

بقایا میرٹھ دو سو اسی ملازم اور آدہ آج تیار ہے ۱۲/۱۱/۴۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گھر اور ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت ۱۱۲ روپیہ ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی میرٹھ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہونے کو تا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت صادق ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی بل حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہونے کو تا ہوں اور اگر کوئی وصیت تیار ہو تو میری وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

(العہدہ: چوہدری مندر احمد فرقت امیر جماعت احمدیہ نوشہرہ کنٹونمنٹ ۱۲/۱۱/۴۳۔ گواہ: ڈاکٹر مرزا عبدالقیوم پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ نوشہرہ چچانہ ٹاؤن۔ گواہ: محمد رشید ارشد سیکرٹری مال نوشہرہ کنٹونمنٹ۔)

محل نمبر ۱۹۳ میں داؤد احمد ولد سردار علی صاحب قلم محمد جٹ پیدائش ملازم عمر ۳۸ سال بیت اکثر ساکن قرا آباد قلعہ نواب شاہ بقایا میرٹھ دو سو بلا چوہدری اکرا داؤد تیار ہے ۱۲/۱۱/۴۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گھر اور ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت ۱۱۲ روپیہ ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی میرٹھ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہونے کو تا ہوں اور اگر کوئی وصیت تیار ہو تو میری وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

(العہدہ: داؤد احمد احمدی ۱۹۵۲ گواہ: محمد کریم بخش وصیت کنندہ سردار مجلس بھیبان قرا آباد گواہ: محمد عبدالہادی ناصر ۱۹۵۹ سیکرٹری مال قرا آباد)

خادم کا تعلیمی کارڈ :- جیسا کہ ہر خادم کو مہتمم ہرگز کو ہر ماہ ارسال لانا ہوتا ہے۔ انڈیا انڈیا ۱۹۵۱ء کو ۲۰ رکنوں کو ہونے میں ہونا ہے۔ اجتماع کے وقت پر دیگر مقابلہ حیات کی طرح علمی مقابلہ حیات بھی ہونے لگے۔ علمی مقابلہ حیات میں شامل ہونے والے خدمات کے لئے ہر ماہ ہرگز کو :-

۱۔ وہ اپنے تعلیمی کارڈ ہر ماہ لائیں

۲۔ جس خادم کے تعلیمی کارڈ کے اندراجات سب سے زیادہ مکمل و صحیح ہو گئے اسے خصوصی انعام دیا جائے گا۔

نوٹ :- تعلیمی کارڈ بحساب سات پیسے فی کارڈ۔ دفتر تکریر سے مل سکتے ہیں۔ (مشتمل علمی مقابلہ ماہانہ سالانہ اجتماع)

ترسیل رورڈ منظر امیر الفضل سے خطوط کتابت کیے ہیں تاکہ ہر ماہ

جامعہ نصرت برائے خواتین دیوبند

بنائے کے امتحان کا شاندار نتیجہ

خدا تعالیٰ کے فضل سے جامعہ نصرت کا بنائے کا نتیجہ سابقہ رپورٹ کے مطابق اسالیحی بہتیت شادمانہ۔ ما محمد اللہ علیہ ذالک۔ اساتذہ نجاب پور پورسٹ کے بنائے کے امتحان میں جامعہ نصرت سے ۳۹ طالبات نے شرکت کی تھی، ان میں سے ۳۰ طالبات کامیاب ہوئی ہیں ۵ طالبات کا کرائے لیز آؤں ہے یعنی نئے بعد میں آئے گا۔ (واحد ہے کہ یہ طالبات بھی کامیاب ہو جائیں گی۔)

درت لیز آؤں کو شل کے لیز کامیاب طالبات کے نتیجہ کی اوسط فیصد ۵۶.۹ ہے جبکہ نجاب پور پورسٹ کا نتیجہ ۲۶.۱ ہے

میں نصرت خواتین اپنے کامیابی میں ۲۶۸ فیصد لیز آؤں کی تفصیل درج ذیل ہے۔

بہنوں کا نام	نمبر	فصل	درجہ
۱۔ فیمہ طاہرہ	۴۰۱	۳۵	۱
۲۔ شہینہ سعید	۳۲۹	۳۶	۲
۳۔ سارہ گلشن	۳۹۲	۳۷	۳
۴۔ امیر بیگم	۴۲۶	۳۸	۴
۵۔ سلیمہ	۳۸۳	۳۹	۵
۶۔ تمنا	۳۲۸		۶
۷۔ نصرت تنویر	۴۶۸		۷
۸۔ امترا احمد	۴۲۸		۸
۹۔ رفعت شہد	۲۷۵		۹
۱۰۔ سکینہ ارشد	۳۲۸		۱۰
۱۱۔ ناسیبہ گلشن	۳۶۳		۱۱
۱۲۔ زہیرہ رشید	۳۲۲		۱۲
۱۳۔ امترا مرزا	۳۶۸		۱۳
۱۴۔ امترا ثانی	۳۲۳		۱۴
۱۵۔ شمیم باری	۳۲۰		۱۵
۱۶۔ امترا صاحب	۲۳۰		۱۶
۱۷۔ شمیم اختر	۳۷۲		۱۷
۱۸۔ عارفہ	۳۹۹		۱۸
۱۹۔ قرینہ سلطانہ	۳۷۰		۱۹
۲۰۔ امترا انیس	۳۵۵		۲۰
۲۱۔ ربکا زہیرہ	۳۳۵		۲۱
۲۲۔ فرحت احمد	۳۸۲		۲۲
۲۳۔ امترا شباری	۴۲۸		۲۳
۲۴۔ امترا اباست	۳۷۳		۲۴
۲۵۔ امترا اسلام	۳۲۲		۲۵
۲۶۔ مسرت بی بی	۳۵۵		۲۶
۲۷۔ طیبہ صدیقہ	۳۸۷		۲۷
۲۸۔ شہینہ نجمہ	۴۰۸		۲۸
۲۹۔ جمیلہ اختر	۳۱۳		۲۹
۳۰۔ لبتی بی بی	۳۲۸		۳۰
۳۱۔ نصیرہ شریفہ			۳۱
۳۲۔ لبتی بی بی			۳۲
۳۳۔ منیرہ خاتون			۳۳
۳۴۔ امترا لادن ملک			۳۴

نتیجہ ایک نظر میں

کل طالبات جو امتحان میں شرکت کر چکی ہیں ۳۹

کامیاب ہوئی ہیں ۳۰

پاس ۵

تیسریں کی تعداد ۱

فیلڈ ۵

سکینڈ ڈو ۱۵

تیسریں ڈو ۱۰

پاس نہ ہو سکیں آئے ۷۶۹

تیسریں کی تعداد ۸۹۱

(پہلے سے)

اعلان داخلہ کلیتہ الطب بالجامعہ الاسلامیہ دیوبند

کلیتہ الطب بالجامعہ الاسلامیہ میں سال اول کا داخلہ شروع ہے۔ اسنو دیوبند میں دو، تین اکتوبر ۱۹۶۵ء کو جمعہ ۸ بجے ۱۷ بجے تک دفتر جامعہ اسلامیہ میں ہوگا۔ داخلہ ہونے والے طلباء اپنے سرپرستوں کے ہمراہ وقت پر جامعہ میں پہنچ جائیں۔ اور اپنا منسلک بھی ساتھ لائیں۔ متن رقم داخلہ کی روز دفتر جامعہ سے حاصل کر کے لائیں۔ داخلہ کے بعد فوٹو آگلاس شروع ہو جائے گی۔ اس لئے فوٹو طرح تیار ہو کر لائیں۔

(پرنسپل کلیتہ الطب بالجامعہ الاسلامیہ)

پوختہ آل پاکستان طاہرہ کی ٹورنامنٹ

طاہرہ صحت جہان فی مجلس خیرم الاحیاء مرکزیہ کے زیر اہتمام ہذا سال کے مقابلے میں پوختہ آل پاکستان طاہرہ کی ٹورنامنٹ شروع ہوئی۔ ۶-۵ اکتوبر ۱۹۶۸ء کو پہلے سے منعقد ہو رہا ہے۔ جس میں ملک کی تمام ٹیمیں شامل ہوئے۔ ڈائٹا کثیر ملک و غیرہ حصے لے رہی ہیں۔ اور اپنے کھلاڑی حاصل کر رہے ہیں کہ جن کا کھیل دیکھنے سے نفعی رکھتا ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تشریف لاکر مرکز کے ساتھ تعاطف فرمائیں۔ داخلہ بذریعہ ٹکٹ ہوگا جس کی شرح حسب ذیل ہے۔

ٹکٹ خاص بلیٹ ۲۵ روپے	ٹکٹ کمرس ۱۰-۱۰ روپے
عام پور ٹکٹ ۷۵ روپے	بچوں کے لئے ۳۰ روپے
سیرنگ ٹکٹ ایک دوپہ کی پاس ہے	بچوں کے لئے ۷۵ روپے

(محمد رفیق نذیر سکول آل پاکستان طاہرہ کھیل ڈائٹا)

درخواست دہی

معلم میاں عبدالرحیم صاحب پراسر جن کے ایک بیٹے کے بارے میں تیل اڈس اطلاع ملنے پر پوچھی ہے۔ انہی تک ڈسٹریکٹ ہسپتال راولپنڈی میں داخلہ ہے۔ اور ڈسٹریکٹ ہسپتال میں داخلہ ہونے پر بھیج دیا جائے گا۔ اگر ڈسٹریکٹ ہسپتال میں داخلہ نہیں ہو سکتا ہے تو ڈسٹریکٹ ہسپتال میں داخلہ ہونے کے لئے اسے ٹیکہ کیا گیا ہے۔ اسپتال کے ممبرانہ ادبہ جینی ہت ٹرسٹ ہوتی ہے۔ تیل تیل کی دوز سے نہیں آتی۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم پراسر صاحب کو صحت کا لاری عطا کرے۔ محترم پراسر صاحب ان تمام محنتوں کا شکر بھی ادا کرتے ہیں جنہوں نے ان کی صحت سنبھالنے میں مدد کی ہے۔ اللہ عزوجل کے خطوط کچھ ہیں یا خود تشریح لائے ہیں۔

(محمد شفیع اسکندر نذیر علیہ السلام محمد رفیق نذیر علیہ السلام)

۲۔ میرے نئے بھائی عزیز شہاب الدین فریادیں دوز سے عاجز ہوا ہے۔ یہ ہے بھائی نا حال نہیں آتا بلکہ لگنے آنکھوں کا رنگ بھی زرد ہو گیا ہے۔ جس کی وجہ سے بہت تھوکتی ہے۔ کمزوری بہت ہو گئی ہے احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کا لاری عطا فرمادے۔

(خانکہ محمود نذیر علیہ السلام)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے کم حاجی شیخ شریف علی صاحب آفٹ لائل پور کو درویشوں کے بعد مورخہ ۲۳ مہینہ منگل پہلا لڑکا عطا کیا ہے۔ نام فرادین رکھا گیا ہے۔ فرادین شیخ محمد عبدالرشید صاحب آفٹ لائل پور کا پوتا اور حکیم شیخ عبدالرحیم صاحب آفٹ لائل پور کا نواسہ ہے۔

احباب کو ام دوزگان سلسلہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو خادم دین بندے امیر محمد نذیر رسد والی میں عطا کرے۔ ۲۳ مہینہ

۲۔ اللہ تعالیٰ نے ملک عمر الدین صاحب آفٹ لائل پور کو مورخہ ۱۵ مہینہ انوار بیلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ فرادین ملک عبدالملک صاحب آفٹ لائل پور کا پوتا اور شیخ محمد عبدالرشید صاحب آفٹ لائل پور کا نواسہ ہے۔

احباب کرام دوزگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو خادم دین بندے امیر محمد نذیر رسد والی میں عطا فرمادے۔

محمد امجد محمد پوری۔ انیسویں مہینہ ملک عبدالملک پوری

محمد رفیق نذیر علیہ السلام